

太原市迎泽区特殊教育中心学校 组织全体教职工学习廉政教育典型案例

科学导报讯 为深入贯彻落实中央八项规定精神，锲而不舍抓好作风建设，进一步把纪律和规矩挺在前面，加强警示教育，3月13日下午，太原市迎泽区特殊教育中心学校组织全体教职工召开会议，共同学习《关于交通运输部、国家卫生健康委有关下属单位借培训之名组织公款旅游问题及教育警示通报》的文件精神。

会上，董书记传达了学习了《关于交通运输部、国家卫生健康委有关下属单位借培训之名组织公款旅游问题及教育警示通报》的文件精神。会议要求，全体教职工要深刻吸取反面典型案例的经验教训，切实提高思想认识，扎实推进作风建设，认真查摆自身存在的问题。董书记强调，这次集中学习教育活动，校党支部高度重视，全体教职工要深刻认识到此次学习教育活动的重要意义，一是以学习贯彻《通报》为契机，结合实际工作，深刻剖析通报中的案例，引以为戒；二是健全工作机制，强化外出培训审批管理制度。

通过深入学习典型案例通报，该校全体教职工受到了一次思想上的洗礼，再一次将清廉思想、清廉文化、清廉作风等要素融入到日常工作要求中。教职工在接受警示教育的同时做到自律自省、知敬畏、明底线，在全校营造政风清明、教风清正的教育环境，切实履行好岗位职责，以更加饱满的工作状态投身于各项工作中。

(通讯员 王芳)

太原市迎泽区小五台小学 向全体师生发出文明创城倡议书

科学导报讯 2023年是太原市创建第七届全国文明城市决战决胜的冲刺之年，为营造干净、整洁、有序、祥和的城市环境，保持创建常态化，3月17日，太原市迎泽区小五台小学党支部在学校操场面向全体师生发出倡议：身体力行，做文明人，为创建文明城市贡献一份力量。弘扬正气，树文明之风，争当文明创建的倡导者，并宣讲“小手拉大手 共创文明太原城”倡议书。

通过本次宣讲，同学们了解到太原市争创的全国文明城市是反映城市整体文明水平的综合性、最高荣誉称号。创城在督促着我们这座城市从经济、政治、文化、社会、生态文明等各方面建设全面发展，精神文明建设成绩显著。同时我们这座城市的全面提升，会让居住在这里的每一个太原人民享受更加清洁的环境，更多更美的城市绿化，生活得更加幸福美好。

因此大家要积极响应太原市委市政府的号召，自觉主动参与其中，并通过小手拉大手的方式带动父母亲共同做到：爱护公共卫生，不随地吐痰，不乱扔杂物，不践踏草坪，节约各类资源，提倡节能减排；不说粗话脏话，使用文明用语，遵守交通规则，不随意横穿马路，团结友善，尊重他人，乐于助人。养成良好的卫生习惯和健康的生活方式，以高素质的文明行为，为太原市的市容环境更加优美，尽己所能贡献力量！

(通讯员 唐俊杰)

太原市小店区 晋阳街小学党支部 组织教师参加纪律 作风教育整顿知识测试



科学导报讯 为进一步强化纪律规矩意识，检验作风纪律学习教育成效，切实提升学校作风建设效果，根据区纪委工作要求，3月15日，太原市小店区晋阳街小学党支部组织全体教师开展纪律作风集中教育整顿知识测试活动。

此次测试采取闭卷考试形式，考题紧扣《党章》《关于新形势下党内政治生活的若干准则》《小店区“转作风、优环境、促提升”专项行动》等作风纪律教育的学习内容，题型包括填空题、单选题、多选题、判断题、论述题等。全体教师一人一桌，认真答题，考场秩序井然。

通过此次考试，教师们受到了实实在在的作风纪律教育，对作风纪律要求有了更深层次的理解和掌握。不仅了解了全面推进清廉小店建设的主要任务，还深刻反思了影响全区发展大局的“十种人”的行为，时刻警惕自身可能存在的问题，全面激发了教师严守纪律规矩的主动性和自觉性，真正达到了以考促学、以学促改的目的，对晋阳街小学作风纪律建设起到了积极作用。

(通讯员 王巧萍 张莉 李小鸥)

太原市尖草坪区傅山学校

追缅雷锋遗志 发扬助人精神



科学导报讯 当三月的春风吹绿大江南北，万物吐露出芬芳之时，大家总会想起一个不朽的名字——雷锋，耳边总会响起一句伟大的号召——“向雷锋同志学习！”60年过去了，雷锋的名字仍然铭记在人们的心中。为了更好地传承雷锋精神，让雷锋精神继续发扬光大，太原市尖草坪区傅山学校开展了“学雷锋，树新风”系列实践活动。

周一升旗仪式上，学校副校长李有威给全体学生讲述了雷锋的故事，诠释了雷锋精神，并向全体师生发出倡议：学习雷锋精神，争做新时代好少年，从小事做起，从身边的事做起！初一学生代表王依琳发表了《雷锋精神代代传》的演讲。

1963年3月5日，毛泽东主席发出了“向雷锋同志学习”的号召，而今，60年过去

了，雷锋这个名字及其所代表的高尚精神内涵，仍然是这个时代的最强音。该校“阅读工程”组织学生利用课余时间开展“学雷锋”相关活动，观看与雷锋相关的书籍、电影并交流观后感，同学们在多方面的参与中了解雷锋，解读新时代雷锋精神。

3月7日下午，该校政教处牵头与学校团支部、大队部共同组织团员及大、中、小队干部们来到学校周边开展了志愿者清扫活动，同学们积极参与其中，为打造校园周边舒适整洁的环境贡献自己的力量。从自我做起，从小事做起，用行动去弘扬雷锋精神。

“雷锋虽然离开我们很久了，但他的精神却一直伴随我们成长，激励我们奋进，《雷锋语录》记载了朴实无华的雷锋精神。”同学们认真学习并工整地书写摘抄，用心

感悟这份精神蕴含的内涵和力量。

一首首诗歌，让人心潮澎湃；一章章诗篇，让人热血沸腾。以党员同志为引领，同学们激情诵读雷锋精神，热情唱响雷锋赞歌。岁月抚平记忆，日子渐去渐远，而那个22岁的青年却如一面不倒的旗帜在神州大地上高高飘扬。

“雷锋”这个家喻户晓的名字，已经不是一个简单的称谓，而是一个时代精神的代表，其本质和核心是全心全意为人民服务。60年来，雷锋精神一直伴随着大家，在同学们的周围，雷锋同志的身影也随处可见。一滴水只有放进大海里才能永不干涸，一个人只有当他把自己和集体融合在一起的时候才能有力量。同学们，一起弘扬优良传统，继承雷锋精神，在集体中积极燃烧光和热吧！

(闫珊)

太原四十五中教师志愿者

配合交警引导路人安全文明出行

路交通秩序；引导行人遇红灯站在路边等候区等候，不停留在斑马线上、不闯红灯，非机动车遇红灯不超越停车线，不占斑马线骑行。

各位志愿者统一着装，身穿红马甲，手持小黄旗，在执勤岗位上，克服春寒的困难，每天提前到岗，认真指挥交通，提醒行人注意交通安全，按照交通信号依次有序

通过路口。对行人中的老弱病残等特殊人群，志愿者积极帮忙推轮椅、搀扶老人，引导车流避让。

通过开展文明交通志愿者服务，营造了文明礼让、安全出行的交通环境，也彰显了“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者精神，为创建文明太原城做出应有的贡献。

(郝艳)

太原市小店区大营盘小学

开设“小信诚则大信立”道德讲堂

科学导报讯 为进一步践行社会主义核心价值观，弘扬传统美德，提升教职工素养，3月16日，太原市小店区大营盘小学举办了以“小信诚则大信立”为主题的道德讲堂活动。由党支部书记赵彦龙主持，全体教职工参加了本次活动。

活动按照“唱一首歌曲、看一部短片、讲一个身边故事、读一段经典、做一个承诺、送一份祝福”的流程进行，在齐唱歌曲《公民道德歌》中拉开序幕。共同

观看了“十大感动中国人物之诚信经营瓜子张《诚信百年》”的诚信故事，六年级语文组推荐了道德模范赵慧卿现身说法，讲述了发生在自己身上和周边人身上的动人事迹，感动了在场的聆听者。道德讲堂里的每一位主人公都能带给我们灵魂的触动，他们是我们身边的普通教师，却给大家留下了不平凡的形象，用自己的诚信，弘扬中国传统美德，实现人生的自我价值。

活动中，全体职工还齐诵《道德经》

(通讯员 赵彦龙)

百日誓师

介休连福一中

师生齐心协力 冲刺中考待梦圆

科学导报讯 为激发初三师生冲刺中考的雄心壮志，坚定决胜中考的信心，3月10日上午，连福一中隆重举行2023届初三中考百日誓师大会。介休市委党校校长罗国强、介休市教育局督学李海清、连福镇副镇长曹东亮、连福村党支部书记出席大会。介休市连福一中全体师生及家长参加本次大会。本次大会由教师闫丽娟和高勇主持。

大会在雄壮的国歌声中拉开序幕。全体人员挺膺而立，目光灼灼，雄浑嘹亮的国歌伴随着学子们决胜百日、亮剑中考的决心唱响全场。

大会伊始，连福一中校长史广兵致辞。史校长对同学们寄予厚望，指出了奋斗的目标，也要求九年级全体师生同舟共济，全力以赴、拼搏奋斗，勇创佳绩。

随后，介休市委党校校长罗国强用实际案例，具体数据，学科特性又结合连福地区的实际情况，为该校学生分析了农村中学的优势所在，鼓励同学们发挥优势，补齐短板，在千军万马中冲出来，赢得一席之地。

紧接着，介休市教育局李海清督学希望同学们在剩下的一百天里珍惜时间，全力以赴，明确目标，充满信心；选择科学的复习方法，达到最佳效果。同时他还对连福一中的老师们忠于职守，脚踏实地的敬业精神给予了充分肯定。同时，连福镇副镇长曹东亮给同学们备考提了五点建议。一、树立坚定信心。二、确立明确目标。三、科学开展复习。四、锲而不舍坚持。五、调整愉悦身心。

大会进入令人激动的中考100天倒计时揭牌仪式环节。李海清督学和曹东亮副镇长一起揭牌，初三全体学子正式开启了“100天倒计时模式”。教师代表李建琼向同学们寄予美好期许，她希望同学们满怀信心，坚持到底，咬定青山不放松；注重落实，保持严谨，致广大而尽精微；放平心态，讲究策略，善假于物巧借力。

大会上，教师梁昌寿带领初三九年级全体教师庄严宣誓，学生代表王晓越代表全体初三学子向父母师长表态，诠释了全体初三学生中考必胜的信心和决心，点燃了初三学子的备考激情。同学们喊着激昂的口号，信心百倍，步履坚定走过成功门。

最后，连福一中党支部书记张元伟发表总结讲话，他表示，2023年的中考之战已经进入正式的冲刺阶段，冲刺不是空喊口号，它是更踏实、更勤奋、更聚精会神的代名词。

莫疑春归无觅处，静待花开会有时。相信有各级领导和各位家长的关心支持、保驾护航，有毕业班全体老师的倾其所有、无私奉献，有全体同学的斗志昂扬、顽强拼搏，连福一中2023届中考必圆梦六月，再创辉煌！

(黄晶)

晋中师专附中

百日誓师立志愿 决胜中考劲不松

科学导报讯 3月14日上午9时许，晋中师范高等专科学校附属学校初中部在大操场隆重举行2023年中考冲刺誓师大会，全体师生参加。誓师大会在庄严的国歌声中开启，初中部教导主任孙永昌负责主持。

晋中师专附中校长郭长安寄语初三学子，要保持清醒头脑，弥补短板。同学们通过努力可以创造奇迹，学校将与你们风雨同舟，助力你们飞翔。大会邀请到兰会云、因“班主任带学生包网吧”、“班主任带学生1800公里骑行”等话题几次登上微博热门榜单，而成为网友们口中“别人的老师”。因独特的教育理念接受了央视《新闻周刊》、央视《面对面》、凤凰卫视《冷暖人生》、上海电视台、北京电视台、人民日报、光明日报、共青团中央等几十家主流媒体的专访，被《人民日报》评为当代教师楷模，曾获2019年山西省“时代先锋”、山西省朔州市朔城区改革创新模范个人，在《新教育家》、《光明社教育家》、《班主任之友》、《作孚风》等教育类期刊发表文章十多篇。

兰老师寄语初三学子，要学会为自己投资，为自己补充大脑，为自己修素养。即便是短时间内看不到改变，但始终要相信你终于自我所有的投资在日后的某一天将得以反馈，且来的刚刚好。兰老师用亲身经历点燃了全场师生的内心，把自己学生时代到从教多年的宝贵经验奉献而出，并对在场学子作出殷切期望。

初中各学科老师们寄语初三学子，并郑重承诺：忠于职守，精诚团结，言传身教，以身作则，与学生同甘共苦，为学生保驾护航。

蟾宫折桂，题名金榜。学生代表领誓，他们表示，定要披荆斩棘，不负寒窗，雪案萤窗换六月荣光，他们已然整装待发，志存高远，他们定能直挂云帆，乘风破浪。九年级全体学生立下铮铮誓言：不负父母期盼，不负恩师栽培，不负时代责任，以苦为舟，以坚开路，决胜中考！铿锵的誓词，振奋人心，久久地在校园上空回荡。这是圆青春梦想的动员令，是扬人生志气的进军号，是晋中师专附中必胜的铿锵曲。

随后，初三年级正式出征。各班拉开横幅，高声呐喊，互相比拼，朗诵和宣誓将大会气氛推向高潮。

最后，校领导在横幅上签名为初三学习助威，在老师们的感染和激励下，众多初三学子纷纷签上了自己的名字激励自己。

百日誓师大会奏响了中考胜的前进行，晋中师专附中中考誓师大会在大家的振奋宣誓词中圆满落幕，相信初三学子们必将书写新的辉煌。

(黄晶)